

# 这个春天“泡”进咸宁的茶园里

春山凝翠,茶青嫩黄。又到了一年品茶的最好时节。咸宁有哪些茶园可以去踏青?这份茶旅攻略,让大家在家门口就能get到茶乡风情。

## 赤壁万亩茶园



起个大早,清晨的万亩茶园空气澄澈的仿佛能净化灵魂。晨雾氤氲,带着一点点春雨的露湿,回暖的空气夹杂着丝丝温柔。没有车马纷扰,只有满山茶香萦绕。仲春时节,嫩绿的茶叶衬托着溪旁的“樱花树”,万亩茶园便是极致的江南春色美景。冲泡一杯青砖茶,香气弥漫,抿上一口,沁人心脾,唇齿留香。品着茶,聊着天,不争朝夕,田园的生活就是如此惬意。地址:咸宁市赤壁市羊楼洞茶场沙市岭分场

## 三湖茶麻专业合作社



眼下春暖花开时节,就着春日的暖阳,茶园里茶树层叠显得格外清新耀眼。走在乡间小道上,茶丛整齐排列,娇嫩的茶叶舒展挺立,碧绿的色泽浓郁的仿佛画布上的颜料。在这儿,适合带着家人孩子一起漫游在青山翠谷,体会茶园的纯粹乐趣。远处丘陵连绵起伏,清新的空气中混杂着茶叶的芬芳,满目茶树青翠欲滴,身处其中仿佛一切烦恼都会随着微风烟消云散,我想这或许就是茶园诱人的所在吧。地址:咸宁市嘉鱼县官桥镇官桥村

## 黄荆塘田园综合体



站在茶园最高点,起伏的山坡尽是绿油油的茶树,几十名披蓑戴笠的采茶工人,散落在茶园忙碌着,一阵清风吹过,鲜润的空气混杂着泥土和玉芽的芬芳,让久居在都市的人,一下子清爽起来。

山脚下是一望无际的油菜花田,“花中品茶,茶中看花”才是打开汀泗桥镇黄荆塘美景的正确方式。黄荆塘村有6000余亩茶园和1000余亩连片的油菜花田交错在一起,一黄一绿,煞是好看!黄荆塘村茶叶专业合作社自成立以来发展茶园面积达到了4000多亩,2013年黄荆塘村申请了咸安区首个茶叶专业村的规划建设。目前,茶叶村的建设工作已经启动,茶叶村的规模和蓝图也勾画出来,于2016年被国家农业部评为“一村一品”茶叶专业村。地址:咸宁市咸安区汀泗桥镇黄荆塘村

## 九井峰茶文化品鉴园



漫步在九井峰茶文化生态园,两侧粉墙黛瓦的马头墙,茶社接连不断,绿意盎然,一排排茶树排列整齐,吐露出嫩绿的新叶,处处弥漫着沁人心脾的淡淡茶香。茶园步道、自行车赛道、老井遗址、茶博物馆、民俗馆、文化长廊……九井峰茶文化品鉴园一派生机,形成园地成块、茶行成带、道路成网、绿树成荫、山水相宜的优良生态茶园环境。九井峰茶园里有认证的绿色有机茶,置身茶园,还有机会体验采茶、制茶的乐趣。逛完茶园后顺便可以到九井峰茶博物馆进行参观。九井峰茶博物馆内陈列了众多鄂南民间收集的与茶相关的物件茶壶,包括茶具、制茶农具、茶相关的文献资料等等。地址:咸宁市通城县沙堆镇港背村 (本报综合)

# 吃在咸宁

## 青团

咸宁日报全媒体记者 张欢



青团是江南地区的传统特色点心。古时候,每逢清明,江南几乎家家户户蒸青团,用作祭祀品。据考证,“青团”之称大约始于唐代,已有1000多年的历史。如今,青团作为祭祀品的功能已日益淡化,而是成了一道时令性很强的小吃。虽然青团流传千百年,外形一直没有变化。其外皮呈青色,色如碧玉,由艾草汁拌进糯米粉里制成,口感糯韧绵软;再包裹进沙馅儿或者莲蓉,不甜不腻,带有清淡且悠长的清香。这样的时令小吃,在家就可以自己动手制作。准备糯米粉一小碗,小麦淀粉少许,咸蛋黄8个,肉松少许,再备些沙拉酱、柠檬汁、艾草等。咸蛋黄抹上白酒,放入160度预热好的烤箱,烤10至15分钟,直到蛋黄表面滋滋冒油。用勺子将咸蛋黄压碎,加入肉松、沙拉酱一起拌匀,因为蛋黄和肉松都是松散、且干干的,所以加一些沙拉酱不仅味道更好,还可以帮助肉松和蛋黄的混合。最后再加入一些柠檬汁,让馅料吃起来更清新解腻。将馅料拌匀,分成一个个小团子,搓圆备用。接下来是青团的“灵魂部分”。清明前后的艾草是一年中最好的,采摘一把新鲜的艾草,剪掉坏叶杂草和老枝,只要肥厚的茎叶。清洗干净,烧开后小半锅清水,将艾草放入沸水中2分钟至稍软后,放入料理机内,加入适量的清水,搅打成艾草汁。将糯米粉和小麦淀粉混合均匀,再将艾草浆一点一点地倒入,然后用手抓成一个光滑的面团。加到粉里的艾草汁一定要足够烫,这样烫好的面团才有粘性、更柔软。将糯米面团分成一个个的剂子,擀开,把馅料放在青团皮中心,然后用虎口包住,一点一点把它封口收紧,搓圆,青团就做好了。如果没有艾草,也可以用抹茶粉调色;懒得做馅料,也可以买来红豆沙代替……办法是灵活的,重要的是制作过程中的那份仪式感。陆续将青团全部包好,蒸锅中装入半锅清水,放上蒸格,垫上防粘油纸,再将青团放在油纸上,盖上盖子,大火蒸10分钟左右即可。蒸好以后,在青团表面刷一层薄薄的油,这样青团表面看着油亮亮的,而且拿起来吃的时候也不会粘手。咬一口,清软香甜,回味无穷。春季出游时,带上几个青团赏味,有一种春日仪式感。动手做一份属于自己的青团,和家人一同享用吧。

# 春雨浸香城 踏青祭先烈

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

清明假期期间,我市旅游市场以近郊游、周边游、红色亲子研学游为主,前往各地红色景区景点、烈士陵园缅怀追思成为假日旅行主基调,全市文化和旅游市场安全平稳、秩序井然。

截至4月5日,我市接待游客超40万人次,实现旅游总收入2.34亿元,保持了开年以来的平稳增长态势。

## 赓续文化血脉

为传承中华民族传统美德,弘扬和培育以爱国主义为核心的民族精神,4月2日,市少儿图书馆开展了一场“我们的节日·精神的家园”主题活动。

位于长安大道的香城书房里,来自城区的十多位小朋友在志愿者的带领下,通过手工制作青团、趣味游戏、故事讲述、亲子绘画等方式,了解清明节俗、感悟传统文化的醇厚魅力。

近年来,咸宁图书馆全新打造“书香伴你成长”读书沙龙分享会,少儿绘本分享阅读,亲子互动小游戏、亲子手工等课程,丰富咸宁市儿童业余文化生活。

同时,市博物馆的精品展览也吸引了不少市民前往参观。诵读吟咏类经典文学作品、手工制作风筝、放风筝等特色活动,受到大朋友们与小孩子们的追捧。

除了围绕传统节日特色文化的主题活动以外,我市各地烈士陵园、革命纪念馆、红色旅游景区景点里,也有不少市民游客冒着阴雨天气,前来观瞻、追思。

在麻洲湾九八抗洪纪念馆、北伐汀泗桥战役遗址纪念馆、羊楼洞烈士陵园、何功烈士陵园中,各位市民游客或驻足观看革命事迹,或携金绕碑寄托哀思,皆以庄重而又肃穆的方式追思先烈、表达敬意。

在传承英雄精神的教育基地和红色课堂里,众位家长领着孩子们共同了解咸宁的历史文化,缅怀革命先烈,体悟保家爱国的红色革命情怀。

## 吸引游客踏青

虽然今年清明节只有一天假期,但咸宁各个景区很给力,纷纷提前推出优惠活动,吸引客流量。

山湖温泉度假酒店推出“森林康养”优惠套餐,吸引市民游客踏青出游。

4月2日,游客周艳云和两个闺蜜一起来到山湖温泉度假酒店游玩。“清明节前,在网上买好了套票,便约闺蜜一起来这里享受一下。泡一泡温泉,出一身汗,特别解压,特别舒服。”周艳云说。

假日前夕,蜜泉湖旅游度假区推出

蜜泉湖“抖来蜜”抖音大奖赛活动,游客通过参加相关的活动,有机会获得景区军威医院高端体检双人套餐、国医大师艾灸体验、湖景酒店住宿、游玩套餐等实惠奖品。

江西游客张欣欣在抖音上参加了“抖来蜜”大赛,幸运地获得了一张游玩套餐。张欣欣说:“第一次来蜜泉湖,听说这里是咸宁的‘马尔代夫’,景区确实不错,随便哪个角度都能拍出大片。”

清明当天,天气晴好,家住温泉城区的刘耀辉一家人来到嘉鱼县麻洲湾老家,祭拜完祖先后,一家人来到了麻洲湾九八抗洪纪念馆。刘耀辉说,孩子们在景区经常会听到老人们讲麻洲湾九八抗洪的故事,今天带他们来,让他们通过文字、图片现场感受一下当时的场景,感受会更深。

岭蜜小镇景区推出春日赏花之旅特惠、春日赏花住宿特惠套餐;田野乡村公园举办“田野花朝季·奇趣春游会”迎游人活动,百万风车展、奇趣植物星球、奇趣玩偶巡游、海洋球池、绳网乐园、樱花大道(油菜花海)、田野露营会等活动趣味十足,吸引了众多游客打卡参与。

## 引领文明风尚

假期期间,全市各地通过网站、微信

平台、抖音、公益广告等发布文明旅游提醒提示,干部职工、市民群众积极转发湖北省2023年清明节文明祭扫倡议书,在缅怀革命先烈,弘扬革命先烈艰苦奋斗、不怕牺牲、无私奉献伟大精神的同时,倡导绿色出行、文明祭祀、文明旅游。

全市各党群机关、企事业单位志愿者纷纷响应号召,前往各红色景区景点、烈士陵园祭扫献花,开展文明旅游志愿服务活动,把文明的种子撒播到景区场馆和田间阡陌,全市文明祭扫、文明旅游蔚然成风。

为了保证文旅市场运行安全平稳,节前,市文化和旅游局认真研判文旅行业安全形势,贯彻落实国家、省、市安全生产相关文件精神,加强我市文旅行业安全生产督查检查,做好强降雨等极端天气应对措施,压实各地、各单位安全生产主体责任。共出动执法人员35人次,检查文化和旅游单位27家,指导整改问题隐患6处。

清明假期,全市文旅系统建立健全假日监管工作机制,强化市场安全检查巡查、游客信息咨询服务和投诉处置等各项措施,进一步压紧压实安全责任,全市文旅市场秩序井然有序,安全平稳。

## 出行贴士

### 驾车出游需注意

近期气温逐渐回升,春游踏青人数增多,特别是学校、单位包车出游出行增加,道路交通安全不容忽视,为此,民警发出春季驾车出游交通安全提示。

自驾游出游要带齐相关证件,保证车况良好,提前了解路况和出行信息,选择合理行驶路线;在高速公路上依法按车速分车道行驶,驾车时要避免拨打、接听手机,调试手机等妨碍安全驾驶的行为;要尽量避免夜间行车,如出现疲劳、嗜睡等“春困”现象,要及时停车休息。

在雨天行车时要注意保持雨刷器有效,后风挡玻璃雾气要及时清除;经过漫水路、或漫水桥时,应当停车查明水情,确认安全后,低速通过;要按规定车速行驶,尽量减少超车、并线,需要减速时,要缓慢制动,给后车足够的警示距离,防止追尾。

在山区驾车时,驶近弯道等影响安全视距的路段,要减速慢行,并鸣喇叭示意,避免占用对向车道;切勿随意停车观赏风景,要在指定停车区域停车;出现路面堵车时要排队耐心等候,避免盲目抢行超车把山路堵死。(本报综合)

## 咸安:村级监督为乡村振兴注入新动能

本报讯 通讯员毛本波、饶婧兰报道:近日,笔者走进位于咸安区浮山街道白鹤村村委旁湖北铭鼎峰新材料实业有限公司,映入眼帘的是崭新的围墙、平整的路面,装修一新的办公室,和正在忙碌的工作人员。

据白鹤村纪检委员余可介绍,两年前这里还是一处废弃的老房子,随时都有可能倒塌。不仅影响村容村貌,还存在安全隐患。经过反复思考和论证,余可向村委建议,白鹤

村属于城边村,地理位置不错,如果对老房子进行翻新后整体对外招租,不仅可以盘活闲置资产,壮大村级集体经济,还可以解决周边村民的就业问题,让广大群众从中受益。

余可的建议得到了村委的认可和大力支持。村委经过多方考证,多方面了解民意,根据前期征求意见情况形成修缮方案,并积极与有关部门沟通协调,争取项目资金支持,村级监督组织全程参与监督。2022

年底,经过翻修的老房子焕然一新。

“我们将翻新后的老房子租赁给湖北铭鼎峰新材料实业有限公司办公使用,通过这种方式,既解决了村集体资产闲置问题,又切实赋予了固定资产新的利用价值。”白鹤村支部书记阙剑介绍说,与此同时,对全村闲置资产进行全面清理,对村委会附近另一处破旧粮油加工厂进行拆除,新建后整体对外出租,每年为村级集体经济带来收益15万元。

作为全市清廉建设示范点,该校坚持把清廉学校建设与抓党建促基层治理能力提升、党员干部作风整顿、中小学校食堂服务保障学生不到位问题专项整治等工作相结合,以清廉建设推动各项事业发展。同时,充分发挥目标责任考核导向激励作用,将教师师德师风表现与评优评模、职称评定、岗位晋级挂钩,实行师德问题“一票否决”,强

## 咸安:“四清”校园深化清廉学校建设

本报讯 通讯员陈琳报道:自清廉咸安建设工作开展以来,咸宁高新实验外国语学校着力打造清明政风、清静校风、清正教风、清新学风的“四清”校园,全面、扎实推进“清廉学校”建设。

该校以主题党日活动为载体,通过警示教育、党风廉政建设专题党课、民主生活会等,不断强化教职员工的底线思想和红线意识,增强纪律观念和规矩意识,做到不踩红线、不碰高压线;通过举办全校教师“第一课”活动、签署师德师风承诺书等,引导教

职员工对标对表,加强师德师风建设,自觉将清廉从政、廉洁从教、廉洁从业融入工作生活中。

为营造清廉文化建设浓厚氛围,该校在校内设置德育文化长廊、廉文化景观、师德师风宣传标语,以“润物细无声”的方式让师生们接受廉洁文化的熏陶;积极开展师德师风演讲比赛,号召大家向身边廉洁典型学习;举行书法、绘画、粉笔黑板报等清廉文艺作品展,展现学生们童心向党、勤劳俭朴、纯洁向阳的良好精神风貌;把清廉主题教育渗

透到学生学习和活动中,让孩子们从小接受家风家训教育,做崇尚尚廉表率,以一个孩子带动一个家庭。

作为全市清廉建设示范点,该校坚持把清廉学校建设与抓党建促基层治理能力提升、党员干部作风整顿、中小学校食堂服务保障学生不到位问题专项整治等工作相结合,以清廉建设推动各项事业发展。同时,充分发挥目标责任考核导向激励作用,将教师师德师风表现与评优评模、职称评定、岗位晋级挂钩,实行师德问题“一票否决”,强

## 咸宁城发集团与湖北工建集团签订战略合作协议

本报讯 3月22日,咸宁城发集团与湖北工建集团签订战略合作协议。

根据协议,双方充分发挥各自优势,在原有合作基础上,以实现资源共享、机遇互助、优势互补、合作共赢为目标,建立高质量发展新型战略合作伙伴关系,聚焦房屋建筑工程、基础设施、城市配套设施、产业园区等领域,聚力项目投资建设运营开展长期、稳定、全面的合作,深化合作深度,提升合作水平,为共同推进双方高质量跨越式发展,为咸宁积极融入新发展格局作出贡献。

签约后,双方表示要以战略合作签约为契机,进一步拓宽合作领域,扩大合作投资,让更多的大项目、好项目在咸宁生根开花,促进咸同高质量协调发展,助推武汉都市圈自然生态公园城市建设。(宋志强、宋乔)



## 咸宁城发

